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Comunicat de presă 
 

27/01/2010 
SERVICII EFICIENTE DE 

E-ADMINISTRAŢIE ŞI MANAGEMENTUL TERITORIULUI PENTRU PRIMĂRIA ALBA IULIA 
 
 

Primăria Municipiului Alba Iulia a organizat miercuri, 27.01.2010, întâlnirea de lucru dedicată debutului punerii în 
practică a soluţiilor IT şi software aferente proiectului „SERVICII EFICIENTE DE E-ADMINISTRAŢIE ŞI 
MANAGEMENTUL TERITORIULUI PENTRU PRIMĂRIA ALBA IULIA”. Proiectul este co-finanţat prin Fondul 
European de Dezvoltare Regională, în baza contractului de finanţare încheiat cu Ministerul Comunicaţiilor şi 
Societăţii Informaţionale, Organism Intermediar pentru Axa Prioritară 3 – “Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor 
pentru sectoarele privat şi public” din cadrul Programului Operaţional Sectorial „Creşterea Competitivităţii 
Economice - Investiţii pentru viitorul dumneavoastră !”  
 
„Obiectivele specifice avute în vedere în cadrul acestui amplu proiect de modernizare a infrastructurii IT şi 
soluţiilor de comunicare online şi digitalizată din Primăria Alba Iulia, se referă la implementarea unui sistem de 
gestiune geospaţială a informaţiei pentru departamentele Urbanism, Patrimoniu, Registru Agricol, precum şi la 
implementarea unui sistem modern de management al documentelor, managementul fluxurilor de activităţi sau 
arhivarea electronică a documentelor. Beneficiarii proiectului sunt cetăţenii Municipiului Alba Iulia, alte persoane 
fizice şi juridice care deţin proprietăţi în Municipiul Alba Iulia, investitori privaţi, personalul aparatului de 
specialitate al Primarului, precum şi angajaţii serviciilor publice din subordinea Consiliului Local. Ne preocupă 
îmbunătăţirea calitativă şi eficientă a relaţiei cu toţi beneficiarii activităţilor noastre, dar şi adaptarea logisticii 
comunicaţionale din Primărie la cerinţele unei administraţii locale reformate, capabile să susţină procesul de 
descentralizare şi compatibilă cu evoluţiile din domeniul tehnologiei informaţiilor”, a declarat în contextul 
evenimentului dl. Mircea HAVA, Primarul Municipiului Alba Iulia.  
 
Scopul evenimentului mai sus menţionat a fost acela de a demara în mod oficial implementarea proiectului tehnic, 
asociaţia de firme câştigătoare a licitaţiei pentru dezvoltarea soluţiei tehnice la cheie, compusă din liderul de 
asociaţie, S.C. Industrial Software S.R.L., şi asociatul Intergraph Computer Services, prezentând componentele 
sistemului informatic integrat, precum şi beneficiile preconizate. Contractul pentru implementarea soluţiei tehnice 
este de natură complexă, serviciile de dezvoltare software fiind precedate de furnizarea de echipamente 
hardware şi licenţe software standard pentru realizarea infrastructurii aferente proiectului. Astfel, rezultatele 
aşteptate ale proiectului includ: subsistem pentru managementul documentelor, arhivare electronică şi 
managementul fluxurilor de activităţi, inclusiv registratura electronică; subsistemul Portal Internet interfaţat cu 
Ghişeul Virtual de Plăţi; fluxuri de activităţi specifice GIS (hărţi tematice, tipuri de obiecte, atribute); fluxuri de 
integrare între toate subsistemele tehnice.  
 
Valoarea totală a proiectului este de 2.306.085 lei, din care asistenţa financiară nerambursabilă este de 
1.743.654 lei.  
 
 

Detalii suplimentare anexat sau puteţi obţine de la: 
Nume persoană contact: Andreea GROZA 
Funcţie: consilier manager de proiect 
Tel/Fax: 0258/813736; E-mail: programe@apulum.ro 
www.apulum.ro 
 
 

mailto:programe@apulum.ro
http://www.apulum.ro/
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Informaţii despre proiect 
 

27/01/2010 

PROIECT 
„SERVICII EFICIENTE DE 

E-ADMINISTRAŢIE ŞI MANAGEMENTUL TERITORIULUI PENTRU PRIMĂRIA ALBA IULIA” 
 

Sursa de finanţare: fonduri nerambuesabile – Programul Operaţional Sectorial „Creşterea 
Competitivităţii Economice” / Axa Prioritară 3 – “Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor pentru 
sectoarele privat şi public” 

Buget: Bugetul total al proiectului: 2.306.085 lei. Asistenţa nerambursabilă solicitată: 1.743.654 lei 

Durata proiectului: 17 luni 

Durata de implemetare a soluţiei tehnice: 12 luni 

Data semnării contractului cu MCSI: 30.09.2009 

 

Obiectivul general al proiectului constă în creşterea calităţii serviciilor oferite de Primăria Alba Iulia, prin 

implementarea unui Sistem Informatic Integrat care să sprijine interacţiunea între administraţia locală şi 
întreprinderi/cetăţeni prin valorificarea potenţialului TIC. 
 

Obiectivele specifice ale proiectului sunt următoarele: 

 Creşterea eficienţei activităţilor departamentului Urbanism din cadrul Primăriei Alba Iulia şi furnizarea 
unor servicii electronice de către acest departament, prin implementarea unui sistem GIS de gestiune 
geospaţială a informaţiei. 

 Creşterea eficienţei activităţilor din cadrul departamentului Patrimoniu din cadrul Primăriei Alba Iulia şi 
oferirea de servicii electronice prin implementarea unui sistem GIS de gestiune geospaţială a informaţiei, 
integrat cu Portalul internet al Primăriei. 

 Informatizarea activităţilor din cadrul departamentului Registru Agricol din cadrul Primăriei Alba Iulia, prin 
implementarea unui sistem GIS de gestiune geospaţială a informaţiei. 

 Îmbunătăţirea fluxurilor de lucru atât între angajaţii Primăriei cât şi între aceştia şi cetăţeni, prin 
implementarea unui sistem modern de management al documentelor, managementul fluxurilor de 
activităţi şi arhivarea electronică a documentelor. 

 Îmbunătăţirea comunicării generale şi a colaborării între Primăria Alba Iulia şi contribuabili, prin 
implementarea unui Portal Internet care să faciliteze serviciile electronice eficiente pentru cetăţeni şi 
care să permită creşterea transparenţei actului administrativ. Portalul va conţine facilităţi de plată 
electronică a diferitelor taxe, prin interconectarea cu SEN (Ghişeul Virtual de Plăţi). 

 Integrarea noilor subsisteme descrise mai sus, în vederea obţinerii unui sistem unic care sa maximizeze 
utilizarea informaţiei. 

 

Sistemul informatic conţine următoarele două componente principale: 

Componenta hardware şi software de sistem, care include: 

 Echipamente hardware: servere, staţii de lucru, scanere, imprimante pentru coduri de bare, echipamente 
de interconectare, UPS. 

 Software de sistem aferent echipamentelor hardware, fără de care aceste echipamente nu ar putea 
funcţiona (sisteme de operare, sisteme de baze de date, alte aplicaţii de sistem). 
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Subsistemele software (aplicaţiile specializate) implementate. 

 Soluţie de Management al Documentelor, Workflow şi Arhivă Electronică. 

 Subsistem Urbanism. 

 Subsistem Patrimoniu. 

 Subsistem Registru Agricol. 

 Subsistem Portal. 
 
Implementarea proiectului propus va aduce următoarele beneficii de ordin general: 

 
Beneficii pentru cetăţeni: 

 Posibilitatea de autoservire şi evitare a procedurilor birocratice. 

 Satisfacţie sporită datorită accesului non-stop (prin Portalul WEB), informării mai bune, serviciilor 
integrate obţinute într-un singur punct, confortului. 

Beneficii pentru instituţie: 

 Reducerea costurilor de furnizare a informaţiilor şi serviciilor. 

 Creşterea eficienţei muncii: timp mai scurt de procesare, reducerea aglomeraţiei de la ghişee, reducerea 
numărului de erori şi plângeri. 

 Colectarea mai rapidă a informaţiilor şi taxelor de la cetăţeni. 

 Posibilităţi de creare a unor servicii noi, de integrare a proceselor, de automatizare etc. 
Alte beneficii: 

 Transparenţă, eliminarea birocraţiei. 

 Îmbunătăţirea relaţiei dintre administraţie şi cetăţean.  

 
Impact: 

 Cetăţenii Municipiului Alba Iulia, precum şi alte persoane fizice şi juridice care deţin proprietăţi în 
Municipiul Alba Iulia - beneficiarii finali ai investiţiei, vor obţine: 

o Acesul la servicii mai bune, mai rapide şi într-un mediu mai profesional. 
o Accesul direct la informaţii de interes public (prin Portalul Internet al Primăriei). 
o Reducerea sau evitarea interacţiunii directe cu funcţionarii administraţiei locale. 
o Reducerea timpului de rezolvare a solicitărilor şi a numărului de deplasări necesare pentru 

rezolvarea unei probleme. 
o Reducerea operaţiunilor cu numerar prin implementarea facilităţilor de plată electronică, 

prin Internet. 
o Creşterea perioadei de timp în care pot interacţiona cu administraţia locală (prin 

posibilitatea utilizării serviciilor electronice şi în afara orelor normale de program ale 
Primăriei). 

o Transparenţă şi vizibilitate permanentă asupra progresului activităţilor instituţiilor locale în 
vederea rezolvării unor cereri de prestaţii din partea cetăţenilor. 

o Creşterea gradului de utilizare a Internetului şi de educare în vederea utilizării mijloacelor 
electronice specifice TIC. 

 

 Municipiul Alba Iulia, iniţiatorul şi realizatorul investiţiei, va obţine: 
o Instrumente informatice pentru controlul unor activităţi care în acest moment se execută 

manual, cu o eficienţă scăzută. 
o Optimizarea cheltuielilor necesare pentru prestarea unor servicii pentru persoanele fizice şi 

juridice (serviciile electronice se realizează cu costuri mult mai mici decât serviciile 
tradiţionale, prin eliminarea factorului uman reprezentat de funcţionarul de la ghişeu). 
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o Constituirea unor baze de date cu date asupra teritoriului, care pot constitui punctul de 
plecare pentru realizarea Bazei de Date Urbane a Municipiului Alba Iulia. 

o Atragerea unui număr mai mare de investitori prin oferirea posibilităţii de acces direct şi de 
la distanţă la informaţii de interes economic, prin vizualizarea unor hărţi tematice prin 
intermediul Portalului Internet (avantaj competitiv faţă de alte Unităţi Administrativ -
Teritoriale din aceeaşi regiune care nu dispun de mijloace de “marketing” online). 

o Optimizarea investiţiilor (şi a costurilor asociate) şi a activităţilor de administrare a 
domeniului public, prin consolidarea tuturor informaţiilor şi crearea unei imagini de 
ansamblu asupra teritoriului gestionat. 

o  Creşterea performanţei serviciilor şi a vitezei de acces la informaţii (căutarea informaţiilor 
stocate în format electronic este mult mai rapidă decât căutarea documentelor pe format 
hârtie). 

o Reducerea aglomeraţiei la ghişee şi a numărului de funcţionari care interacţionează direct 
cu cetăţenii. 

o Realizarea premiselor pentru implementarea unei politici de management bazată pe 
indicatori de performanţă şi posibilitatea monitorizării acestor indicatori de performanţă 
(KPI – Key Performance Indicators) pe baza informaţiilor obţinute din sistemele informatice 
ale instituţiei. 

o Realizarea premiselor pentru implementarea şi respectarea politicilor guvernamentale în 
domeniul e-administraţiei. 

o Întărirea capacităţii instituţionale şi creşterea încrederii potenţialilor parteneri sau finanţatori. 
o Îmbunătăţirea imaginii instituţiei în faţa cetăţenilor. 
o Creşterea prestigiului instituţiei în rândul instituţiilor similare de pe plan regional şi naţional. 

 

 Angajaţii Primăriei şi a serviciilor din subordinea Consiliului Local vor avea următoarele beneficii rezultate din 
acest proiect: 

o Uşurarea activităţii diferitelor compartimente prin implementarea unor instrumente 
informatice care permit schimbul electronic de informaţii între aceste departamente. 

o Uşurarea activităţii prin reducerea substanţială a efortului necesar pentru căutarea, analiza 
şi raportarea informaţiilor. 

o Creşterea motivării, a eficienţei şi a nivelului de pregătire personală prin accesul la 
tehnologii noi, care oferă noi posibilităţi de realizare a performanţei la locul de muncă. 

o Creşterea respectului în ochii cetăţenilor prin promovarea unei imagini de profesionism din 
perspectiva calităţii serviciilor prestate. 

 

 Investitorii privaţi interesaţi de oportunităţi de afaceri în Municipiul Alba Iulia vor avea următoarele beneficii 
rezultate din acest proiect: 

o Posibilitatea accesului la informaţii de natură generală şi specifică despre mediul de afaceri 
şi investiţional din Municipiul Alba Iulia (prin intermediul informaţiilor postate în Portalul 
Internet). 

o Posibilitatea accesului la hărţi tematice cu specific economic. 
o Posibilitatea vizualizării reglementărilor specifice de urbanism şi de identificare a zonelor 

cu potenţial investiţional. 
 
Activităţi ale proiectului: 
 

 A.1. Implementarea infrastructurii HW - instalarea şi configurarea echipamentelor hardware şi a 
software-ului de sistem care vor constitui fundaţia sistemului informatic. Activitatea de finalizare a 
specificaţiilor tehnice se referă la stabilirea ultimelor detalii privind condiţiile din locaţia unde vor fi 
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instalate echipamentele (alimentare electrică, conectare la reţeaua de comunicaţii), astfel încât să se 
poată stabili un Plan de Instalare care să prevadă exact modul în care se vor realiza conexiunile între 
diferitele subansambluri hardware. 

 A.2. Dezvoltarea şi Configurarea subsistemelor de aplicaţii - Analiză şi Proiectare: vor fi finalizate 
specificaţiile funcţionale şi tehnice care vor sta la baza dezvoltării şi a configurării sistemului informatic. 
Specialiştii din partea furnizorului vor realiza interviuri de analiză cu reprezentanţii compartimentelor 
Primăriei care vor valida fluxurile de lucru; Instalare, dezvoltare şi configurare – acest set de activităţi 
acoperă instalarea aplicaţiilor specializate pentru managementul documentelor şi al fluxurilor de lucru, a 
portalului internet şi a platformei GIS, precum şi totalitatea activităţilor de dezvoltare şi de configurare a 
funcţionalităţilor specifice activităţii Primăriei Alba Iulia. În această etapă se va realiza şi implementarea 
fluxurilor de integrare între diferitele componente ale sistemului, precum şi integrarea cu Ghişeul Virtual 
de Plăţi operat de ASSI. Aceste activităţi vor fi realizate de către personalul specializat din partea 
furnizorului; Activităţile de testare şi acceptanţă au ca scop certificarea prin teste realizate de către 
utilizatori a faptului că aplicaţiile configurate respectă specificaţiile funcţionale şi scenariile de testare 
agreate în etapa de analiză şi proiectare. 

 A.3. Tranziţia în producţie a sistemului informatic - aceste activităţi vor fi realizate în mod individual, 
pentru fiecare departament (Urbanism, Patrimoniu, Registru Agricol) şi pentru fiecare flux de lucru 
(fluxuri prin Portal, fluxuri de documente, fluxuri GIS) în parte şi vor include activităţile necesare în 
vederea intrării în operare curentă a sistemului şi anume: Configurarea conturilor şi a profilurilor de 
utilizatori, crearea conturilor de „power users”; Migrarea datelor existente – transferul acelor date de 
care dispune Primăria şi care sunt necesare pentru construirea bazei de date iniţiale a noului sistem 
informatic. Migrarea datelor se va realiza pentru datele care vor putea fi preluate din baze de date 
existente sau pentru acele documente care sunt pe format tipărit şi care vor trebui scanate; Instruire 
utilizatori (85 utilizatori); Suport operare; Instruire pentru administratorii de aplicaţii şi de sistem 

 

 4. Project Management, audit şi vizibilitate 

 5. Sesiuni de instruire pentru:  
o 85 de utilizatori ai funcţionalităţilor sistemului informatic (9 sesiuni de instruire pentru câte 

10 persoane, pe durata a 2 sau 3 zile), astfel: 
o 5 utilizatori funcţionalităţi GIS registrul agricol; 
o 50 utilizatori funcţionalităţi document management; 
o 15 utilizatori funcţionalităţi GIS urbanism; 
o 15 utilizatori funcţionalităţi GIS patrimoniu; 
o funcţionalităţile de administrare a sistemului informatic la care vor participa 2 persoane din 

cadrul Biroului Informatică, cât şi 2 sesiuni de instruire pentru utilizatorii cheie (power 
users). Vor fi selectaţi 3 utilizatori cheie din cadrul departamentelor Patrimoniu, Urbanism 
şi Registru Agricol, pentru funcţionalităţile GIS şi 8 utilizatori cheie din restul 
departamentelor Primăriei pentru funcţionalităţile legate de managementul documentelor. 

 
 

********************************* 
 
 

Detalii suplimentare anexat sau puteţi obţine de la: 
Nume persoană contact: Andreea GROZA 
Funcţie: consilier manager de proiect 
Tel/Fax: 0258/813736; E-mail: programe@apulum.ro 
www.apulum.ro 
www.fonduri-ue.ro  
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